

退伍老兵李铁军51岁捐献造血干细胞

6月23日,51岁退伍老兵李铁军在呼和浩特市成功捐献了250毫升造血干细胞混悬液。他是我区目前年龄最大的造血干细胞捐献者,也是我区第93例成功捐献造血干细胞者。

捐献当天,自治区红十字会三献部工作人员为李铁军读了患者写给他的感谢信。他听完后非常感动,立即要为患者回信,妻子代为执笔:“兄弟,你好!看到你的来信,也很感动,大爱无言,与你有缘相识于中华骨髓造血库(中华

骨髓库),这是生命的交融,更是缘分让我们以这种特殊的方式共叙战友之情!希望你早日战胜疾病,做一个孝顺的儿子、称职的父亲、合格的丈夫,在工作上一切顺利。敬礼——一名退伍老兵”。

李铁军出生于1969年,1989年参军,是一名中共党员,现就职于一家种业公司。李铁军有20多年的献血史,累计献血量达10000多毫升。2005年,李铁军在献血时加入了中华骨髓库,第二年,身为医务工作者的妻子也留了血



李铁军夫妇(自治区红十字会供图)

样,成为一名造血干细胞志愿捐献者。

2011年,曾有人与李

铁军的造血干细胞配型成功,但因客观原因没有实现捐献,他感到非常遗

憾。2020年,李铁军再次得知有人与他配型成功时,他没有犹豫,此时的他已经51岁。与患者同时配型成功的还有几人,但因为反悔或身体原因无法捐献。非血缘造血干细胞捐献年龄为18~55周岁,但由于北方人的饮食结构原因,到了50岁时会因为一些疾病最终无法捐献。

6月18日,李铁军前往采集医院。为了不影响捐献,李铁军强迫自己戒烟。经过4个半小时的采集,李铁军顺利完成捐献。

当拿着自己的造血干细胞采集袋时,李铁军像捧着无价之宝,生怕把这袋生命种子掉在地上。他说:“我的造血干细胞是这个颜色的啊,希望它的质量很好,能帮到老弟。”李铁军妻子打趣道:“你多年的夙愿终于实现了。”记者从自治区红十字会了解到,截至今年6月23日,全区共采集造血干细胞血样44900多人份,已实现捐献93例,其中涉外捐献2例,二次捐献3例。

文/北方新报正北方网记者 王利军

粗心,挎包遗失共享单车上!

6月26日夜间,首府市民郭先生不慎将一个装有储值卡、高端商务手机等总价值3万多元财物的挎包遗失在共享单车上。当他返回寻找时,却发现车筐空空,当时就着了急。

“这是我刚才在附近一辆共享单车的车筐里捡到的,委托你们送还失主!”6月26日21时许,小伙张先生匆匆地跑进了呼和浩特市特警支队新城一号警务工作站,将捡来的挎包交给了特警队员。特警队员马剑查看包内物品,发现包内装有价值上万元的商务手机一部,无密码的储值卡价值1.5万元,丰田、大众车钥匙各一把,银行卡数张及现金上千元。由于包内没有任何能够确认失主身份的证件,特警队员只能通过手机寻找线索,却发现手机低电量关闭。特警队员给手机充电开机,等待失主打进电话,同时求助呼和浩特市公安局110指挥中心,寻找当日丢包的接警记录。可是,两个多小时过去了,既没有等来失主的电话,也没有查询到此类报警。一直等到23时30分许,捡到钱包的小伙给警务站打来电话,称共享单车公司工作人员联系到他询问捡包一事。

原来,失主在当晚发现挎包遗失后,联系到共享单车公司帮忙寻找。6月27日凌晨,失主郭先生赶来新城一号警务工作站,在警方确认其身份后认领走了失物。

文/北方新报正北方网首席记者 刘晓君

民警洪水中勇救被困群众获嘉奖

6月26日上午,赤峰市翁牛特旗西部少郎河发生洪水,洪水沿河道向下游极速流淌,当地民警危难时刻奋不顾身深入洪水中,成功救出被困群众。

9时许,一辆奥迪轿车穿越翁牛特旗广德公镇河南营子村附近少郎河河道时,小轿车发生侧滑,陷入少郎河道沟坎的泥潭中,不能再继续前行。

少郎河是西辽河上游的一条支流,贯穿翁牛特旗境内东西,河水一路向东,最后汇入西拉沐沦河。此刻,河道里洪水在上涨,很快洪水便没过轿车车轮,岸边的群众意识到事态的危急,一边大声呼喊轿车车主,一边拨打110报警电话求助。

几分钟后,广德公派出所执勤民警梁磊、张晓伟乘警车赶赴现场。此时,被困轿车已被洪水冲得偏离先前河道下游20多米,情况万分紧急。

“熊孩子”购买万余元游戏装备,家长报了警……

6月28日,锡林郭勒盟镶黄旗新宝拉格镇居民贺女士来到新宝拉格镇派出所,向民警赠送了一面锦旗:“谢谢警察同志帮我追回血汗钱,以后我会监管好孩子,不会再让充值打游戏的事情发生。”

6月16日,上班中的贺女士突然收到一条银行扣款短信,扣款金额为1300元。贺女士看到该短信后第一反应是银行卡密



救援现场

民警梁磊果断从警车后备箱拿出绳索,一头捆在自己腰上,准备徒手涉过洪水,去救援轿车内母子两人,无奈洪水过大,此计划未能成行。恰巧,一辆装载机从岸边路过,梁磊与张晓伟拦住装载机,两位民警坐在装载机大铲斗内,准备营救被困人员。装载机驶进洪水中,将驾驶员老李和他母亲从轿车中拽出,一同坐在装载机大铲斗里,护送到岸边安全地带。

洪水还在上涨,经研判分析,洪水仍在可控范

围内,为减少损失,两位民警再次冒着生命危险,同装载机一同下水,用绳索系牢轿车,将被困轿车拖上岸边。

梁磊、张晓伟两位民警关键时刻,不顾个人安危,在洪水中成功解救被困的群众与车辆,有效保护了人民群众生命财产安全,翁牛特旗公安局党委决定:为民警梁磊记嘉奖一次,奖励2000元;决定为民警张晓伟记嘉奖一次,奖励1000元。

文·摄影/北方新报正北方网记者 汤军

码被盗,急忙赶到银行卡所属银行进行查询。银行工作人员查询后告知贺女士,她收到的短信是购买交易扣款。随后,贺女士又查询了银行卡近一段时间的流水,短短一个月,她的这张银行卡上的交易额从几百元到几千元不等,累计多达一万余元。贺女士立即拨打了报警电话。

民警通过询问了解到,贺女士丈夫常年在外

工作,家里只有上初一和上一年级的两个孩子。在民警的一再追问下,孩子才道出原委,他在上网课之余开始接触手机网络游戏,并通过贺女士的微信支付,充值购买游戏装备。民警迅速展开调查,通过多方核查,获取相关证据后联系游戏官方网站,最终将钱成功追回。

文/北方新报正北方网首席记者 刘晓君

一居民家中惊现20多只蝙蝠

正值疫情防控关键时期,如果发现家中出现大量蝙蝠,会不会感觉头皮发麻?日前,阿鲁科尔沁旗居民刘女士就遭遇了这样的事。

“6月22日,我正在家里做饭,听到排烟道里有响动,想打开一探究竟,结果飞出来一只蝙蝠。我吓得赶紧拨打了119报警求助,没想到消防员来清理出20多只!”6月28日,虽然事发已6天,但刘女士还心有余悸。

刘女士家住阿鲁科尔沁旗益民广场附近。22日傍晚,她发现家中出现蝙蝠后,吓出一身冷汗。由于蝙蝠一直在家乱飞,而她又不敢擅自驱赶捕捉,遂向消防员求救。赤峰市消防救援支队阿鲁科尔沁旗政法南巷消防救援站接到报警后,立即出动1车4人赶赴现场处置。到达现场后,消防队员先对现场进行消毒,然后穿戴好防护装备,在一番搜寻后,发现屋内抽油烟机排烟道内有大量蝙蝠。消防员利用专业工具进行抓捕。30分钟左右,消防员将20多只蝙蝠全部抓获并装入袋子,送到野外放生。

一女子轻生跳河 交警李琦和群众施救

6月27日,一名女子在呼和浩特市玉泉区扎达盖河落水,关键时刻交警、群众联手施救,使其成功脱险。

6月27日12时27分,玉泉区交警大队四中队交警李琦正在西顺城街与县府街路口执勤,此时一辆公交车上的乘客告诉他,看到一名女子从沿河西路跳入扎达盖河,生死不明。听到这个消息后,李琦迅速赶到现场,发现一女子浸泡在水中。李琦连续呼喊,但是这名女子并没有反应。这名女子突然呛了一口水。看到女子还有生命体征,李琦急忙卸下警用装备跳入河中,此时,岸边的群众将拖车绳放入河里。李琦急忙将落水女子用拖车绳绑好,群众将她拖上岸。随后,李琦借助拖车绳上岸。

记者了解到,落水的女子今年30多岁,因为孩子教育问题一时想不开选择跳水轻生。6月28日,被救女子的家人专程来到四中队岗亭给李琦赠送了锦旗和感谢信。

李琦告诉记者,他会游泳,当时看到这名女子还有生命体征后,第一反应就是跳水救人。李琦今年32岁,从事辅警工作两年,一直在县府街执勤。2019年一名男子跳入扎达盖河,李琦也是第一时间下水施救。

文/北方新报正北方网记者 艾文涛